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_____________________________________________________________________________________ 

[ 1 ] Ȱिन तरंगो ंकी Ůकृित होती है 

(a) अनुŮ̾थ 

(b) अनुदै̆य  

(c) अŮगामी 

(d) िवद्युत चुɾकीय 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 2 ] Ůराŵʩ तरंगो ंहोती है 

(a) 1000 से 10000 Hz आवृिȅ की अनुदैȯŊ तरंगे 

(b) 1000 से 10000 Hz आवृिȅ की अनुŮ̾थ तरंगे 

(c) 20000Hz से अिधक आवृिȅ की अनुŮ̾थ तरंगे 

(d) 20000Hz से अिधक आवृिȅ की अनुदैȯŊ तरंगे 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 3 ] Ůराŵʩ तरंगो ंमनुˈ Ȫारा 

(a) सुनी जा सकती है 

(b) नही ंसुनी जा सकती है 

(c) कभी कभी सुनी जा सकती है 

(d) इनमŐ से कोई नही ं

 

 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 4 ] अवŵʩ तरंगो ंकी आवृिȅ होती है  

(a) 20Hz से कम 

(b) 207Hz से अिधक 

(c) 20000Hz से अिधक 

(d) 20Hz से 20000Hz  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 5 ] Ůराŵʩ तरंगो ं को सबसे पहले िकसने सीटी बजा कर उȋɄ िकया था 

(a) Ɋूटन 

(b) गाʐन  

(c) हट्ज Hz  

(d) फैराडे   

_____________________________________________________________________________________ 

[ 6 ] चमगादड़ अंधेरे मŐ उड़ते हœ Ɛोिंक 

(a) चमगादड़ Ůराŵʩ तरंग उȋɄ करते हœ 

(b) चमगादड़ अपŵʩ तरंग उȋɄ करते हœ 

(c) चमगादड़ ŵʩ तरंग उȋɄ करते  हœ 

(d) चमगादड़ को अंधेरे मŐ अिधक िदखाई देता है 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 7 ] कीड़ो ंतथा हािन पŠंचाने वाले तȕो ंको घरो ंसे दूर भगाने के िलए Ůयोग मŐ लाया जाता है 

(a) अʐŌ ासोिनक तरंग 

(b) रेिडयो तरंग 

(c) इंůारेड तरंग 

(d) सबसोिनक तरंग 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 8 ] Ȱिन तरंगे नही ंचल सकती है 

(a) जल मŐ 

(b) वायु मŐ 

(c) लोहे मŐ 

(d) िनवाŊत मŐ 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 9 ] िवमानो ंके आंतįरक भागो ंकी इकाई मŐ िकसका उपयोग िकया जाता है 

(a) Ůराŵʩ तरंग 

(b) ऑƂेिलक अʅ 

(c) अवŵʩ तरंग  

(d) काबŊन डाइऑƛाइड 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 10 ] ŵʩ पįरसर मŐ Ȱिन तरंगो ंकी आवृिȅ Ɛा होती है 

(a) 20Hz से 20000Hz  

(b) 0.5 Hz से 5Hz  

(c) 1Hz  से 10Hz  

(d) 20000Hz से 40000Hz  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 11 ] तरंग का वेग ( v)  आवृिȅ ( n)  तथा तरंगधैयŊ  मŐ संबंध िदया जाता है 

(a) v = n𝝀 

(b) v = 𝛌
𝐧
 

(c) v = n - 𝝀 

(d) v = n + 𝝀 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 12 ] Ȱिन की चाल अिधकतम होती है 

(a) वायु मŐ 

(b) िनवाŊत मŐ 

(c) जल मŐ 

(d) इ˙ात मŐ 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 13 ] बादलो ंकी िबजली की चमक से काफी समय बाद बादलो ंकी गजŊन सुनाई देती है इसका कारण है 

(a) बादल Ȱिन तरंगो ंको रोक देते हœ 

(b) गजŊन बाद मŐ उȋɄ होती है 

(c) Ůकाश िनवाŊत भी चल सकता है परंतु Ȱिन नही ं

(d) Ůकाश की चाल Ȱिन की चाल से बŠत अिधक है 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 14 ] वायु मŐ Ȱिन का वेग होता है 

(a) 332m/s 

(b) 220m/s 

(c) 110m/s 

(d) 232m/s 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 15 ] Ȱिन के वेग का मान सबसे कम होता है 

(a) ठोस मे  

(b) ūव मŐ 

(c) गैस मŐ 

(d) पारा मे 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 16 ] वायु मŐ Ȱिन का वेग 

(a) तापमान के बढ़ने से घटता है 

(b) तापमान के घटने से बढ़ता है 

(c) अपमान पर आिŵत नही ंरहता 

(d) तापमान के घटने से घटता है 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 17 ] पराȰिनक िवमान उड़ते हœ 

(a) Ȱिन की चाल से 

(b) Ȱिन की चाल से कम 

(c) Ȱिन की चाल से अिधक 

(d) Ůकाश की चाल से 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 18 ] वˑु के वेग तथा उसी माȯम एवं उɎी ंपįरİ̾थितयो ंमŐ Ȱिन का वेग के अनुपात को कहते हœ 

(a) ̾थाियȕ संƥा 

(b) लैɘास  संƥा 

(c) ओƃेन संƥा 

(d) मैक संƥा 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 19 ] मैक अंको का Ůयोग वेग के संबंध मŐ िकया जाता है 

(a) Ȱिन के  

(b) जलयान के 

(c) वायुयान के 

(d) अंतįरƗ यान के 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 20 ] डेसीबल है 

(a) वाȨ यंũ 

(b) वाȨ ˢर 

(c) Ȱिन ˑर के मापन की इकाई 

(d) शोर की तरंगदैȯ  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 21 ] साधारण बातचीत के Ȱिन की तीŴता होती है 

(a) 20 - 30 डेसीबल 

(b) 30 - 40 डेसीबल 

(c) 50 - 60 डेसीबल 

(d) 90 - 100 डेसीबल 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 22 ] Ȱिन के िकस लƗण के कारण कोई Ȱिन मोटी या पतली होती है 

(a) तीŴता 

(b) तारȕ 

(c) गुणता  

(d) इनमŐ से कोई नही ं

_____________________________________________________________________________________ 

[ 23 ] पुŜषो ंकी अपेƗा मिहलाओ ंकी आवाज अिधक ती˽ण होती है Ɛोिंक मिहलाओ ंकी आवाज का 

(a) आयाम कम होता है 

(b) आयाम अिधक होता है 

(c) तारȕ कम होता है 

(d) तारȕ अिधक होता है 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 24 ] Ȱिन तीŴता की डेसीबल मे अिधकतम सीमा िकसके ऊपर ʩİƅ सुन सकता है 

(a) 50Db  

(b) 70Db  

(c) 85Db  

(d) 95Db  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 25 ] नजदीक आती रेलगाड़ी की सीटी की आवाज बढ़ती जाती है जबिक दूर जाने वाले रेलगाड़ी के िलए या 
घटती जाती है या घटना उदाहरण है 

(a) रमन Ůभाव का 

(b) जूल थॉमसन Ůभाव का 

(c) ŢॉɆटन Ůभाव का 

(d) डॉɘर Ůभाव का 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 26 ] चंūमा के धरातल पार दो ʩİƅ एक दूसरे की बात नही ंसून सकते Ɛोिंक 

(a) चंūमा पर उनके कान काम करना बंद कर देते हœ 

(b) चंūमा पर वायुमंडल नही ंहै 

(c) चंūमा पर वे िवशेष Ůकार के अंतįरƗ सूट पहने रहते हœ 

(d) चंūमा पर Ȱिन बŠत ही मंद गित से चलती है 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 27 ] डेसीबल इकाई का Ůयोग िकया जाता है 

(a) Ůकाश की गित के िलए 

(b) उˆा की तीŴता के िलए 

(c) Ȱिन की तीŴता के िलए 

(d) रेिडयो तरंग की आवृिȅ के िलए 



 

 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 28 ] ŮितȰिन का कारण है 

(a) Ȱिन का ŮवतŊन 

(b) Ȱिन का अपवतŊन 

(c) Ȱिन का अवशोषण 

(d) Ȱिन की चाल 

_____________________________________________________________________________________ 

[ 29 ] अ˙ʼ ŮितȰिन सुनने के िलए ŮवतŊक तल व Ȱिन ŷोत के बीच Ɋूनतम दूरी होनी चािहए 

(a) 20m 

(b) 30m 

(c) 40m 

(d) 16.5m ( 17m)  

_____________________________________________________________________________________ 

[ 30 ]  रडार की कायŊŮणाली िनɻ िसȠांत पर आधाįरत होती है 

(a) रेिडयो तरंगो ंका अपवतŊन 

(b) रेिडयो तरंगो ंका परावतŊन 

(c) डॉɘर Ůभाव 

(d) रमन Ůभाव 

_____________________________________________________________________________________ 

 


